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4 December 2017

Hon Clare Curran

Minister of Broadcasting 
Parliament Buildings

WELLINGTON

Dear Minister

Firstly, congratulations on your new appointment!

We are writing to express massive concern about the state broadcaster broadcasting a show saturated with full front nudity and adult sexually-charged discussions throughout the programme and screened on a Friday night when children are more likely to be watching.

Naked Attraction has been shown on TV2 on Friday nights at 9.30 and is rated just an AO. It carries a small warning beforehand saying that “it contains nudity”.
It is shocking that the state broadcaster is trying to outdo sites like PornHub and porn magazines. The show degrades human relationships to animalistic instinct, and promotes voyeurism and a porn culture which is harming our society. It has no redeeming factor.
These are our key concerns about the programme which has run over 5 episodes:

· Full frontal nudity has always been off-limits on television but it now seems that anything goes and that it is a race to the most offensive and shocking content possible.  

· The show is not occasional glimpses or a one-off shot. According to a review of the first show of series, the episode included a total of 282 shots of male genitalia and 96 female - an average of almost six penises and two vaginas every minute! The second series’ first episode showed 363 female genitalia shots and 166 penis shots in its first episode alone.
· It will cause to body-image for adolescents and pre-adolescents: hearing body parts being criticised for being too big, too small, too this, too that. One girl was eliminated because the guy didn’t like her little toes. Young people are already bombarded in advertising and media by images of how they ‘should look’, but this will take self-criticism and the development of body-shame to a whole new level
· This kind of show will directly contribute to self-hatred. Surely it therefore follows that it will contribute to mental illness and suicide. So, on one hand we want young people to like themselves, to be confident and secure in who they are, and on the other hand we show them precisely how their bodies are undesirable, abnormal and ugly 
· The criticism of body parts is in excruciating detail: the guy choosing from six women’s bodies talked about the importance of the ‘areola-to-nipple ratio’ and how much labia he likes to see or not see. One ‘type’ of labia he called ‘the cheeseburger,’ describing exactly how much labia (or cheese) should, in his opinion, extend out of the ‘bun’
· All of the women had 100% of pubic hair removed i.e. women’s bodies are better when they look like children. This sends a direct message to young women that pubic hair is gross and that you must subject yourself to a painful, embarrassing and expensive process, every 3-4 weeks in order to be not just attractive but normal. As experts are warning us, many young men now don’t even realise that woman have pubic hair – and their reaction on seeing a photo of a normal full frontal is disgust.  What will this be doing to our girls?
· The Broadcaster argues that the show is at 9.30pm – but it is freely available on TVNZ-On-Demand with no viewing restrictions!

The concern is that as broadcasters are allowed to push the boundaries, the standards are lowered, offensive material becomes more mainstream, and is then used far more in the media. This has a detrimental effect on values in our society.
Family First has been swamped with complaints from families, including medical professionals, horrified by how the standards of free-to-air television have hit rock bottom because of this show.
Others have raised similar concerns. Your ex-colleague and now-Christchurch Mayor Lianne Dalziel recently said
 the “Adults Only” television watershed should be moved to 7.30pm as 8.30pm no longer reflected the content of the shows broadcast.
It is time we pointed the finger at the entertainment media’s role in promoting the attitudes which are destructive to our families. For too long, the media have had an unrestrained license to broadcast material which has pushed the boundaries of decency and community standards, under the so-called watchdog asleep at the wheel.
We would ask for your intervention and to have this show removed from the On-Demand website for TVNZ, and for any subsequent shows not to be allowed on TVNZ.
Thank you for your consideration.

Yours sincerely
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� http://www.nzherald.co.nz/nz/news/article.cfm?c_id=1&objectid=10723690





